Encontre a resisténcia equivalente do circuito representado na figura abaixo. Dados:
Ri=2 Qe Ry,=4 Q.
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Dados do problema

. R1=2 Q;
o R2=4 Q.
Solugéao

O circuito representa uma associagao de infinitos resistores, vamos chamar o resistor
equivalente entre os pontos A e B de um X qualquer (figura 1).
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figura 1

Se separarmos os dois primeiros resistores a esquerda, a associagdo que sobra a
direita dos pontos A' e B', destacada em vermelho na figura 2 abaixo, € igual ao circuito original
do problema.
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figura 2
Assim a resisténcia equivalente a direita de A' e B' R4
também vale X e o circuito pode ser representado de maneira )
finita pelo seguinte esquema da figura 3.
Temos dois resistores em paralelo (R, e X) em série com Ry W

o resistor R;.
A resisténcia equivalente de dois resistores em paralelo g+
(Rpar) pode ser calculada pela formula

figura 3
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com Ry = R, e Rg = X. Somando este valor ao resistor Ry em série obtemos o valor da
resisténcia equivalente X do problema

R, X
R, + X

X=R1+

substituindo os valores fornecidos pelo problema para R; € R,, temos

4.X
4+ X

X=2+

multiplicando todos os membros da equacéo por (4+X), obtemos

x(4+x)=2(4+x)+:t§(4+x)

AX+X2=8+2X+4X
X24+4X-4X-2X-8=0
X2-2X-8=0

Esta é uma Equacéo do 2.° Grau onde a incognita é o valor desejado X, resolvendo

A=b?-4ac=(-2)*-4.1(-8)=4+32=36

X_—bJ_r\/X_ZJ_r 36 246
 2a 21 2

as duas raizes da equacgao serao

X=4Q ou X=-2Q

como nao tem sentido resisténcia com valor negativo, a resisténcia equivalente vale 4 Q.





